

截至首日收盘,该股报3.11

自2009年成立以来, 昊鑫控

股深耕物流行业,业务涵盖集装

箱、货代、冷链运输等多个领域。

2013年,公司转型发展进军冷链物

流行业,目前冷链客户群体已涵盖

万华化学、双汇、富士康等多家知

质扩容、上市精准培育等方式,

引导企业用好境内外"两个市

场、两种资源",赋能提速上市进

家、辅导期企业54家,其中拟赴

境外上市企业6家。

程, 多渠道壮大上市公司群体。

今年以来,宁波通过储备提

目前,宁波共有在审企业7

名企业,年运输货物超50万吨。

美元,市值约为4300万美元。

司快速发展。

宁波首家在境外上市的物流企业

昊鑫控股登陆纳斯达克

本报讯(见习记者金字涵

通讯员钟雨鑫) 北京时间4月15

日,宁波昊鑫国际物流有限公司

的控股股东吴鑫控股有限公司 (股票代码"HXHX",以下简称

昊鑫控股) 在纳斯达克挂牌上 市,成为宁波首家在境外上市的

物流企业,也是今年以来宁波第

公司数量已达147家,其中境内

A股上市公司122家、美股上市

万股,预计募集资金总额约900

万美元,将用于购买运输车辆、

战略性收购与联盟建设、车队管

理信息系统升级等方面, 助力公

公司3家、港股上市公司22家。

截至目前,宁波境内外上市

昊鑫控股本次计划发行175

全省"百地干场"反邪教

3家在境外上市的企业。

金价再创新高 带动投资热

专家提醒:提高风险防范意识,合理控制仓位

近期,国际金价高位震荡,有 如坐上"过山车"。

昨天,伦敦现货黄金开盘报 3230.997美元/盎司,截至记者发 稿,一度触及3317.89美元/盎司, 首次突破3300美元/盎司,再次创 下历史新高。

国际金价自3月以来突破3000 美元/盎司,此后不断刷新纪录。4 月3日金价回落,后几日一度跌破 3000美元/盎司; 4月9日开始又迎 来大幅上涨,11日以来超过3200 美元/盎司,维持高位。数据显 示,今年以来伦敦现货黄金累计涨 幅已经超过23%。

宁波市场有何反应? 近期金价 为何一路上涨?记者采访了相关人

黄金投资火热

昨天,国内多家品牌首饰金价 格突破千元。周大福、周六福、六 福珠宝等金价均来到1006元/克的

高位。相比4月7日周大福报价 918元/克,涨幅接近10%。

"最近因为品牌金价实在太 高,几乎都破千,首饰金销量有所 下滑,毕竟不是刚需。"宁波第二 百货商店一楼商场经理蒋莉告诉记

"4月以来,主要是投资金条 卖得比较好,销量增幅很大,同比 翻了一番。"蒋莉说,"投资金条一 般是'买涨不买跌',价格一直波 动,加之有上升的趋势,消费者去 买投资金条的意愿就会高一点。'

"近期金价一直往上涨,投资 金条的销售额也一路上涨。"蒋莉 告诉记者,这两天商场内中国黄金 门店投资金条销售额都在100万元

银行方面,记者了解到,4月 1日宁波一家银行投资金条的基 础金价为735元/克,昨日已经来 到763.50元/克,半个月涨幅接近

"实体投资金条还有积存金业 务肯定是有增长,单克价格也都提 高了。"宁波一家银行工作人员说。

面对高位震荡的金价和投资 热,近期不少银行对黄金业务进行 了调整,并发布风险提示。

4月14日,建设银行发布公告 称, 近期国内外贵金属价格波动 加剧,市场风险提升。提醒投资 者提高贵金属业务的风险防范意 识, 合理控制仓位, 及时关注持 仓情况和保证金余额变化情况, 理性投资。

据了解,建设银行已从3月底 将个人黄金积存业务定期积存起点 金额(包括日均积存及自选日积 存)由700元上调至800元。宁波 银行、兴业银行等不少银行也已经 将积存金起购金额调高至800元。

从4月2日起,中国银行将积 存金产品最小购买金额由700元调 整为750元。此前,该行刚在2月 将最小购买金额由650元上调为

上述业内人士告诉记者, 黄金 价格一路走高,波动频繁,客户投 资需求增加。这些调整是在顺应市 场的变化,同时也是提示和引导投 资者注意风险、保持理性。

避险情绪升温

今年以来,黄金价格持续攀 升,已先后刷新历史高点超20

国家黄金投资分析师、宁波东 海银行总行零售金融部总经理毛彤 巍告诉记者,受贸易形势影响,全 球供应链重构,整体利好黄金,各 大机构也都调高了对于今年黄金价 格的预期。

高盛发布最新报告,将2025年 黄金目标价从此前的3300美元/盎司 上调至3700美元/盎司,上调幅度

瑞银也再次调升金价预期,预 计未来12个月的黄金价格或达 3500美元/盎司。

"短期内,黄金价格的上涨主 要是因为关税问题引起的避险情 绪。值得注意的是,目前国内黄金 价格涨幅低于按照当前汇率换算的 国际金价涨幅,说明尽管贸易形势 不确定性较大,但是相比全球其他 国家,国内市场的恐慌情绪要相对 低一些。"毛彤巍说。

宣传月活动启动 本报讯 (记者沈莉萍 通讯 启动系列宣传活动,全力营造线 员甬政华)"天一生水,海定波 宁", 蕴藏着千年甬城对平安的祈 愿。4月15日,以"平安共富 你我同行"为主题的2025年全省 "百地千场"反邪教宣传月活动在 宁波正式启动, 吹响了全民反邪 教行动的"集结号" 2025年是"十四五"规划的

收官之年,是我省高质量发展建设 共同富裕示范区的关键之年。本次 活动旨在以"平安"筑基,"共 富"为向,通过"非遗+反邪""科 技+互动"等创新形式开展反邪教 宣传, 进一步深化"无邪浙江" 的社会共识。全省各地市也同步

上线下反邪教宣传的强大声势。

自2017年开始,浙江坚持每 年举办全省"百地干场"反邪教 宣传月活动,将反邪教宣传与地 方文化、群众生活深度融合,不 断擦亮"浙江反邪"这张"金名 片"。2024年,浙江更是用一组 硬核数据诠释"浙里无邪"治理 决心:全省开展反邪教宣传"八 进"活动7000余场次,编发大学 生反邪知识读本38万份,组建52 支实践团队 1000 多名师生开展高 校暑期反邪教社会实践活动,覆 盖受众近千万人次, 群众邪教危 害知晓率大幅提升。

共享工匠、共享律师、共享驿站、共享家园 宁海越溪打造 小微企业园治理新样本

本报讯 (记者孙吉晶 通讯 员**惠晓阳 王挺)**昨天,位于宁 海越溪乡小微企业园内的宁波俊 含电子科技有限公司生产车间焊花 飞溅,电焊师傅吴永权熟练地操作 设备。作为小微企业园的一名"共 享工匠", 吴永权为园区内的两家 企业提供服务。"企业空窗期能找 到活干,收入还能增加。这种共享 模式不错!"他高兴地说。

"共享工匠",是越溪乡针对 小微企业用工难而推出的创新举 措。越溪乡小微企业园已有入驻 企业103家,该乡通过党群服务 中心搭建供需对接平台,将园区 内企业用工需求与员工技能库精 准匹配,既缓解了企业技术工短 缺问题,又为员工开辟了增收渠 道。据统计,园区内已有10余名 员工实现跨企流动,带动企业生 产效率提升。

电焊工王时珍是小微企业园 物业聘请的"共享工匠"。有一 次,宁海县春庆机械有限公司冲 压车间突然传来异常声响,紧接 着设备停机,整个车间陷入黑 暗。王时珍接到企业求助电话 后,冒着大雨赶到现场,打着手 电,快速检测设备电路。经过两 个多小时的紧张作业, 电路被成 功修复。

除了"共享工匠",越溪乡还 根据小微企业园入驻企业的需求, 构建"共享律师、共享驿站、共享 家园"等服务体系,力求实现资源 集约化供给、服务精准化配送,助 力小微企业抱团发展。

"请各家企业投票确定下周 '共享律师'讲座选题。"前几 天,在越溪乡小微企业园工作 群,志愿者发布了一批讲座选 题。"共享律师"由政府送法律服 务,引入北京一家律师事务所律 师团队, 定期在"共享家园"开 设课程, 讲座选题由园区内的小 微企业主"点单"。到目前为止, "共享律师"已助力小微企业园企 业化解劳资纠纷4起,协助修订 企业合同范本10余份。

如今,在越溪乡小微企业园, "共享驿站"的电子屏每天滚动播 放着用工需求,这个集成12项政 务服务的微型中心商务区,日均接 待120余人次;"共享阅读"构建 "线上+线下"文化生态圈,线下建 有微书房,常态化开展"越讲悦 听"读书会,线上借助"醉美越 溪"平台,开通"有声图书馆" 专栏。"政府搭建平台,企业共享 资源,这种良性互动让园区更具 凝聚力。"宁波市大磐精密机械有 限公司负责人金汉能说。

润物无声的文明力量,正转 化为企业发展动能。由小微企业 园内劳模工匠组成的"微光讲师 团"已开展技能培训12期,累计 培育技术能手120名。八成以上 的小微企业主动参与园区组织的 各类志愿服务。今年,越溪乡小 微企业园预计实现产值5亿元。

"我们正在谋划'共享业务 链',推动上下游企业深度合作, 打造更多元化的共享生态。"越溪 乡相关负责人说。

超限监管 鄞州大桥启用 "科技卫士"

本报讯 (记者王嘉彬 通讯 员应健)记者昨天从市市政设施 中心了解到,鄞州大桥将于本月 21日正式启用车辆动态称重抓拍 系统。设备将对途经鄞州大桥的 所有车辆进行24小时不停车称重 检测,并对违规超限过桥车辆进 行抓拍处罚,为城市交通动脉套 上"数字缰绳"。

作为甬城货运通道的重要一 环,鄞州大桥长期受到重车超限 通行影响,桥面容易遭受不同程 度的损伤。

此次升级后,鄞州大桥所有 车道安装动态称重设备,构建 "三位一体"监管体系:前端高精 度传感器实时采集车辆数据,中 端 AI 摄像头自动抓拍车牌信息, 后端云平台即时生成车辆违规信 息。系统可同步识别车辆是否超 限,实现"动态称重一智能分 析一自动取证"全流程电子化。 据悉,自2021年创建"智慧

监管+快速处置"模式以来,宁

波市已在庆丰桥、青林湾大桥、西 洪大桥、鄞县大桥四座桥梁推广该 经验。数据显示,设备投用后超限 车辆通行量平均下降约80%,桥梁 总体运行状况明显改善。 针对货运企业需求, 违规车

辆信息的查询功能将于近期开通 上线。功能上线后,车主可通过 市住建局官网中的便民服务进行

市住建部门呼吁: 货运企业应 切实履行主体责任, 严格遵守桥梁 限载规定; 驾驶员可通过导航软件 提前规划路线,避免误闯限重桥 梁。多方合力织密安全防护网, 共 同守护城市交通命脉的安全畅通。



"春之歌" 唱响宁海湾

面朝大海,春暖花开。昨天,一场融合了自然风光与人文艺术的"春之歌"音乐会,在宁 海县强蛟镇加爵科村日落码头游步道举行,吸引了村民和游客驻足观赏。

音乐会现场,宁海县文化特派员陈星羽带领青年乐队、民谣歌手轮番上场,民歌演唱、乐 器弹奏、渔家对唱等各类表演精彩纷呈。动听的歌声与美丽春景交织,引得观众纷纷举起手机 记录精彩瞬间。演出过程中,还穿插了猜歌名、宁海湾旅游攻略分享及半岛特产问答等趣味互 动环节, 游客在欣赏音乐与美景的同时, 也对宁海湾及强蛟半岛有了更深入的了解。

(唐严 吴立高 文/摄)

宁波旅游景区开启"焕新之旅"

本报讯(记者俞家嘉)"梦在 武岭""应梦名山"沉浸式体验令 人耳目一新,蜜桃音乐节、桃花 马拉松等活动精彩纷呈,徐凫岩 步云谷、滕头德宝乐园等休闲场景 串联交融……溪口一滕头景区等 14家景区日前被市文化广电旅游 局列入首批宁波市高品质特色旅游 景区培育名单,分别打造龙头景 区、标杆景区和精品景区。

城市"出圈",对当地旅游景 区的产品创新、营销推广及品牌塑 造能力提出了更高要求。

近年来,宁波对标"打造全国

卓越文旅城市"这一目标,全面推 进旅游景区"强基焕新",积极培 育浙江省千万级核心大景区。首批 14家培育单位,将在形象策划、 业态布局、产品打造、数字化管理 和市场化营销等方面进行全面转型 提升,为全市、全省旅游景区转型 提质提供经验,做出示范。

随着文旅融合和先进科技的发 展,旅游景区正从"看山看水的风 景地"转向"观文品史、体验生活 的互动场"。

此次,我市对标一流,专门出 台了《宁波市旅游景区转型提质行 动计划(2025-2027年)》,详细 制定了高品质特色旅游景区建设指 南、评定办法和专项资金管理办 法,引导旅游景区积极运用AR、 VR 等现代科技手段, 打造体验新 空间和创意式场景,培育爆款旅 游产品,不断加大文旅新产品供 给;深入挖掘和传承地方文化, 组织开展各类演艺活动, 打造特 色餐饮和旅游商品,深度推进文 旅融合,满足游客对新颖、独特旅 游体验的需求,增强景区的吸引力 和辨识度。

同时,我市相关部门还将鼓

励旅游景区丰富文旅消费、提升 运营能力、完善服务品质、加强 质量管控, 让环境美、业态新、 产品潮、服务优、市场热,实现 景区的可持续发展和经济效益的 增长。

"以龙头景区为引领、标杆景 区为支撑、精品景区为依托,建设 宁波高品质特色旅游景区矩阵。" 市文化广电旅游局有关负责人表 示,以此次创建为契机,我市将高 标准推进旅游景区转型提质发展, 构建省内一流、国内盛名、享誉世 界的全域大景区体系。

天一阁晒书大会未启先热

记者 张芯蕊 通讯员 王伊婧

由天一阁博物院和宁波日报报 网联合主办、甬派客户端承办的 "书海奇遇——天一阁晒书大会", 即将于4月19日在天一阁博物院状 元厅惊喜亮相。自活动发布以来, 晒书大会未启先热,收到了很多市 民的热情回应。

为了突出以"书"交友的核心 立意,本次晒书大会特别安排了 "换书市集"的环节,提供一个让 藏书流动起来的机会。

活动当天,只要你带上一本心 爱的书籍到集市登记,便可以通过 "阁主大大"的牵线,与志同道合 的书友进行交换。

在一本"新书"里,你可能会 看见陌生人的批注、笔记,不仅是 共读一本书, 更是一次思考的碰撞。

此外,借游园集章活动,天一 阁晒书大会还将完成一场跨越时光

的文化"返场"。

现场,将有两位从书中"走" 来的嘉宾,或是手捧《传习录》的 阳明先生,或是深谙藏书之道的老 阁主,邀请市民和游客一同踏入精 心设计的文化迷宫。

想要参与时空之旅的市民和游 客,只要在"时空枢纽站"领取特 制集章卡,便可用另一种方式体验 晒书大会——

比如富有雅趣的"传心挑

战",六面骰子滴溜溜转动,参与 者需根据点数报出相应数量的书 名,再回答一道哲学命题,便能赢 得一枚珍贵的盖章; 再比如手写 "荐书笺"并郑重交予"阁主大 大",借此机会推荐自己心仪的书 籍,同样能获得一枚盖章……

据活动主办方透露,活动当 天,凡以书中人物造型亮相的市民 朋友, 皆可至"时空枢纽站"解锁 神秘彩蛋。